

С.А. Ладоницкая  
Научный руководитель: к.и.н., доцент каф. С.Г.Д. - Лаврентьева Н.А  
Муромский институт (филиал) ФГБОУ ВО  
“Владимирский государственный университет  
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых”  
602264, Владимирская область, г. Муром, ул. Орловская, д. 23  
[ladonitckaya@ya.ru](mailto:ladonitckaya@ya.ru)

### **Политический имидж России в странах ЕС на современном этапе.**

Данная работа весьма актуальна в наше время, так как сейчас достаточно резко возросла потребность в проведении политики комплексных исследований проблемы внешнеполитического имиджа России. Данное исследование способствует формированию позитивного дружественного отношения к нашей стране.

**Политический имидж государства** всегда играл важную роль в сфере международных отношений: от того, является ли он позитивным или негативным, зависит успешность проведения внешней политики страны и развития торгово-экономических отношений с другими государствами. Внешнеполитический имидж оказывает воздействие и на политические процессы, которые протекают в самом государстве: негативный образ страны может использоваться оппозиционными силами как один из аргументов критики в адрес правительства и проводимой им политики.

На данном этапе в состав *Европейского Союза* входят 25 государств: Австрия, Бельгия, Кипр, Чехия, Дания, Эстония, Германия, Греция, Финляндия, Франция, Венгрия, Ирландия, Италия, Латвия, Литва, Люксембург, Мальта, Польша, Португалия, Словакия, Словения, Испания, Швеция, Нидерланды, Великобритания.

В Кремле прошла пресс-конференция с участием 500 журналистов, включая 200 иностранных, президент России В.В.Путин заметил, что «мы уже совсем открыты, полностью, а вот нам иногда создают некоторые препятствия», когда один из гостей назвал “зловещей” доктрину информационной безопасности. Так же, президент привел пример: «Радио Свобода» у нас действует как национальное СМИ, а вот когда Минпечати обратилось к США с просьбой предоставить такую же возможность на таких же условиях, как «Радио России» или радиостанции «Маяк», нам отказали».

Российско-французские отношения уходят своими корнями в глубокое прошлое. С тех пор как русская княжна Анна Ярославна вышла замуж за французского короля Генриха I и отправилась в далекую Францию, прошло почти тысячелетие совместного пути по дороге истории.

В последние годы Россия сделала многое для преодоления прежней политической и экономической нестабильности, и в сегодняшней ситуации открываются большие возможности для иностранных инвестиций в России.

“Отношения между Москвой и Парижем нужны обеим странам, а разногласия между сторонами не мешают сотрудничеству,”- заявил чрезвычайный и полномочный посол Франции в России Жан-Морис Рипер. “Я убежден, что отношения между Россией и Францией необходимы нашим обеим державам. Порой у нас встречаются разногласия, но это не должно мешать нам продолжать наши столь особенные диалог и сотрудничество,”- написал посол в социальной сети Facebook в ходе чата с пользователями. [4]

Издающийся в Германии общественно-политический журнал *Сісего* решил избрать президента России Владимира Путина человеком года. Об этом редакция сообщила 17 декабря на своей странице в интернете [5]. Обложку нового январского номера ежемесячника украшают портрет Путина, выполненный в подражание великому

Секция 11. Исторические, философские и политические исследования общественного развития

испанскому сюрреалисту Сальвадору Дали, и заголовок "Игрок. Как Владимир Путин стал важнейшим человеком в мире".

с 8 по 10 ноября 2015 года немецкие политики посетили Москву по приглашению Госдумы. На этой встрече речь шла о германо-российском сотрудничестве в сфере энергетики. Конкретным результатом стало создание неформальной рабочей группы между комитетами по экономике бундестага и Госдумы в составе примерно пяти человек с каждой стороны, которая будет встречаться раз в год.

Скандальный французский журнал Charlie Hebdo, регулярно позволяющий себе шутить над трагическими ситуациями (например, в сентябре в журнале поглумились над трехлетним мальчиком-беженцем из Сирии, утонувшим у берегов Турции), позволил себе черный юмор и в отношении катастрофы самолета компании "Когалымавиа" в Египте [2].

На первой карикатуре изображены летящие на голову террориста тела пассажиров и обломки самолета. "Российская авиация усилила свои бомбардировки", - гласит подпись под карикатурой.

Также в журнале Charlie Hebdo опубликована текстовая шутка по поводу катастрофы российского лайнера в Египте. Текст шутки, что для террористов ИГИЛ, сбивших российский лайнер, это был "единственный способ добыть 224 порции бесплатной еды". Член Комитета Совета Федерации по международным делам Игорь Морозов, прокомментировавший циничную публикацию, назвал карикатуры кощунством и глумлением над памятью тех, кто стал жертвой этой катастрофы.

Часть федерального правительства пытается проводить в отношении России дополнительную или параллельную внешнюю политику, направленную на усиление экономических контактов и в конечном итоге - отмену санкций, введенных Европейским Союзом против России после аннексии Крыма.

Основываясь на результатах моего исследования, можно утверждать, что проблема имиджа для современной России является особенно актуальной. В настоящее время назрела необходимость сделать первые шаги в направлении эффективного использования позитивных предпосылок для того, чтобы образ России воплотил в себе те составляющие, которые определяют ей достойное место и роль в современном глобальном пространстве среди более динамично и прогрессивно развивающихся стран мира.

### Литература

1. Василенко И.А, Имидж России. Концепция национального и территориального брендинга, 2012, "Экономика", с 273
2. Выпуск журнала Charlie Hebdo №1216, 10.11.2015
3. Малышева Е.М Образ России: дефицит «мягкой силы», «Полис»-2013-№3, с 93
4. [https://www.facebook.com/france.russia/photos/a.323366944372845.77178.322724507770422/1023772414332291/?type=3&comment\\_id=1024132227629643&comment\\_tracking={%22tn%22%3A%22R0%22}](https://www.facebook.com/france.russia/photos/a.323366944372845.77178.322724507770422/1023772414332291/?type=3&comment_id=1024132227629643&comment_tracking={%22tn%22%3A%22R0%22})
5. <http://www.cicero.de>